

# 美2018年底退出联合国教科文组织

## 已拖欠会费5亿美元 指责该组织存在针对以色列的偏见

本报讯 美国国务院发言人诺尔特10月12日在一份声明中表示,美国将于2018年底退出联合国教科文组织(UNESCO),因为该组织存在针对以色列的偏见。

据报道,诺尔特表示,这一决定并不轻率,美国不但考虑到对拖欠会费的忧虑,还认为该组织迫切需要改革,最重要的原因是,该组织中存在针对以色列的偏见。她表示,该决定将于2018年12月31日生效。

10月11日,美国《外交政策》杂志透露,美国政府将宣布退出

联合国教科文组织,原因是为了节省经费。美国国务卿蒂勒森在9月联合国大会期间向法方传达了这一决定。但法国则希望美国继续留在教科文组织,认为“美国必须致力于世界事务”。

据美国《外交政策》杂志报道,美国国务卿蒂勒森于几周前作出了这一决定。他在9月份联合国大会期间告诉正同美国总统特朗普会谈的法国总统马克龙,美国正考虑退出联合国教科文组织。此后,美国将以观察员身份继续在教科文组织保持影响。

联合国教科文组织于10月4日开启选举下任总干事的程序,目前共有8名候选人参与角逐,热门人选有法国的奥黛丽·阿祖莱、埃及的哈塔卜等。法国总统马克龙正寻求特朗普对法国候选人的支持。

其实,美国和教科文组织的“恩怨”由来已久。1984年12月,美国直接宣布退出该组织。当时,美国是共和党强硬派总统里根执政。“9·11”事件后,美国政府感觉到重塑和联合国关系的重要性。2002年9月12日,时任总统布什在第57届联大一般性辩论中

发言时宣布,美国将重新加入联合国教科文组织。2003年,时隔19年之后,美国重返教科文组织。

2011年,美国曾以国内法律限制为由停止向联合国教科文组织缴费,当年即砍掉了8000万美元的会费,占教科文组织预算的22%。美国因此丧失了联合国教科文组织大会的投票权。

美媒表示,美国不缴会费的后果是,拖欠的会费年年膨胀。如今美国已拖欠联合国教科文组织会费5亿美元。蒂勒森想停止“流血”。(巩浩)

## 日机构出炉世界城市排名 北京上海居前

据新华社东京10月12日电(记者钱铮 马峙)日本森纪念财团城市战略研究所12日公布的世界城市综合实力指数排名显示,中国香港继续保持综合排名前十位,中国北京和上海在经济类指标排名中位列第三和第五。

报告显示,香港凭借在交通类和经济类指标方面的出色表现,在综合排名中位列第九,伦敦、纽约和东京排名前三位,巴黎位列第四。新加坡综合排名第五位,是亚洲整体品质均衡度最高的城市。

分类指标排名中,北京和上海在经济类指标排名中表现抢眼,凭借其人口规模、经济水平以及世界500强企业落户数量分列第三和第五位。另外,上海在交通类指标排名中位列第三位,北京在文化类指标排名中位列第七位。

世界城市综合实力指数由日本森纪念财团城市战略研究所创设。每年都世界主要城市的综合实力进行评估,并根据这些最新调查更新排名。目前,该指数作为具有代表性的城市指标之一,被广泛应用于决策和商业战略的参考。

## 特朗普计划提名 新国土安全部长

据新华社华盛顿10月11日电(记者徐剑梅 孙丁)美国白宫11日发表声明说,特朗普总统计划提名白宫办公厅第一副主任克尔斯滕·尼尔森出任国土安全部长。

根据白宫声明,尼尔森是律师出身,曾为国会议员工作。共和党总统小布什执政时期,她曾在白宫国土安全委员会任职,曾任运输安全管理局高级法律政策主管。加入特朗普政府前,她曾成立一家风险和安全管理咨询公司。

如果通过美国国会参议院听证确认,现年45岁的尼尔森将接替约翰·凯利,担任特朗普任内第二位国土安全部长。她原是凯利任国土安全部长期间的国土安全部办公厅主任,凯利今年7月底出任白宫办公厅主任后,她追随凯利离开国土安全部,改任白宫办公厅第一副主任。

## 涉嫌“法外杀人” 菲警方被要求退出扫毒行动

据新华社马尼拉10月12日电(记者董成文)菲律宾总统杜特尔特日前签署备忘录,明确菲缉毒署为扫毒行动唯一领导机关,其他如国家警察、国家调查局等机构应退出扫毒行动。

菲媒体认为,杜特尔特下达此命令是因为菲国家警察在扫毒行动中涉嫌“法外杀人”,尤其是今年8月发生的两次警察在扫毒行动中射杀未成年人事件,导致大批民众的街头抗议。

菲国家警察网站数据显示,自去年7月1日至今年8月29日,针对毒品问题,菲警方共开展70854次执法行动,逮捕涉案人员107156人,打死3811人。菲警方称,上述被击毙者皆存在暴力拒捕行为。警方同时表示,涉嫌滥用职权、枪杀未成年人的警员已被停职,正在接受调查。

## 俄抗议驻美机构国旗被摘 称美方公开挑衅,建议检查智商

本报讯 据澎湃新闻网10月12日消息,美俄之间的外交纠纷仍在发酵,俄驻美国洛杉矶和华盛顿的两处外交机构悬挂的国旗先后被美方摘下。俄罗斯周三向美国提起正式抗议,称后者“无耻”偷窃了该国位于旧金山领事馆的国旗。美国方面否认这一指控,称国旗是“被怀着敬意”降下来的,安然存放。

但俄罗斯并不这么看。“这是最新一起可耻事件,”俄罗斯驻美国大使馆在其官方推特账户上写道,“在旧金山,(俄罗斯)国旗被从俄罗斯驻旧金山领事馆大楼偷走。”

“我们要求美国当局归还我们的国家象征物。”推文写道。推文还附上了领事馆大楼光秃秃的旗杆照片。

俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯大使馆的一份声明称,俄罗斯已经就此对美国提起了正式抗议。

声明还指出,俄罗斯认为美国此举“格外不友好”,并要求美国立刻归还俄罗斯国旗。声明还强调,美国还必须确保未来不会再有类似的事情发生。

俄罗斯驻美国贸易代表斯塔德尼克告诉俄罗斯卫星通讯社,华盛顿方面移走俄罗斯国旗是违背国际惯例的无礼挑衅,让人不得不怀疑美国政府的智商。

“这是个绝对无耻和令人愤怒的行径,它不符合任何国际惯例,”斯塔德尼克说,“眼下美国政府正在大量谈论测智商的事,看来(白宫的)智商的确是该检查下了。”斯塔德尼克指的是美国总



俄罗斯驻华盛顿商务代表处的国旗已被摘下(图片来源:澎湃新闻网)

统特朗普向其国务卿蒂勒森“下战书”检测智商一事。美国媒体近期报道,蒂勒森曾经称呼特朗普为“白痴”,对此言论,特朗普周二告诉媒体,这是“假新闻”,但同时表示,如果蒂勒森真说过这样的话,那么他们两个人应该就智商高下一番较量。

美国国务院11日证实,俄罗斯驻旧金山领事馆的国旗的确已经被降下,不过他们强调,美方在摘取国旗时展示了应有的敬意。

在当日公布的一份声明中,国务院说这些国旗“被怀着敬

意”降了下来,然后“安全存放”在大楼里面。

另据报道,在回答俄罗斯卫星通讯社有关俄罗斯国旗是否被从俄驻华盛顿商务代表处摘下的问题时,俄罗斯驻美大使馆新闻秘书尼古拉·拉霍宁称:“是的。”

今年7月底,作为对美国以俄罗斯干预大选为由制裁俄罗斯的回音,莫斯科方面要求削减美国驻俄罗斯大使馆人员;特朗普政府随后采取了报复措施,要求俄罗斯驻旧金山领事馆、驻华盛顿商务代表处及其纽约分支自9月

2日开始停止运行。

据塔斯社报道,美国政府声称已经剥夺了这些设施的外交豁免权,尽管如此,除莫斯科在纽约租赁的贸易代表团办公室外,这些设施仍属于俄罗斯的国家财产。

路透社报道称,上个月,俄罗斯驻旧金山领事馆人员已经从部分地区撤出,自那之后美国官员占据了该大楼的办公区域。上周,俄罗斯还指责美国人员闯入他们的住宅区域,并威胁将对这一非法行径进行报复。(茹存峰)

## 10月赛段火爆开赛 实盘大赛选手各显其能

截至10月11日收盘,10月仅有的3个交易日,上证指数延续震荡,报收3388.28点,相比9月最后一个交易日的3348.94点涨39.34点,涨幅1.17%。但“赢在中原”实盘大赛的优秀选手,排除了新股中签等因素后,前三名在3个交易日里均取得了超过30%的好成绩,远远跑赢大盘。

十一长假休市期间,央行定向降准,港股和欧美股市都在大涨,美股连创历史新高。受此影响,长假后开盘第一天,沪深两市大幅跳空高开,沪指一举突破3400点,后震荡下行,随后两个交易日均维持在3400点之下的震荡整理平稳运行。盘面上,热点四处开花,但切换

较快。近几日权重股波动较大,如工商银行周一高开近5个点,收盘时收窄至1个点,周二冲高回落一度跌近2%,尾盘又

止跌翻红。白马股、资源股等大盘股都出现图形明显相似的下跌。近期热门的次新股、5G概念股、新能源车概念股等也出现了明显分化。而沉寂已久的医疗板块借多项政策利好出现集体井喷。阿里巴巴概念的金融科技股也表现不俗。个股上操盘难度加大。尽管操作难度大,交易时间短,但是“赢在中原”实盘大赛的优秀选手仍然取得了惊人成绩。昵称为“zhangyy”的选手3个交易日凭借重仓新能源车概念股京威股份盈利34.08%,另一选手同

样重仓京威股份和近日井喷的医药股康美药业,3个交易日盈利32%。

对于大盘后市,中原证券新华路营业部投资顾问李雅卓(执业证书编号: S0730611080025)认为,对当前的市场环境维持中性判断,整体上是支持股市继续平稳运行的,股指大涨大跌的可能性都不大,沪指在3400点之下继续盘整的可能性最大。近日有资金大举由白马蓝筹股流出转向低位成长股的迹象。在这种情况下,投资者继续轻大盘重个股,多看少动为宜,注意控制仓位,挖掘成长股机会,择机逢低布局。

投资者可通过中原证券网

(www.ccnew.com)大赛专区、财富中原微服务微信平台(微信号: ccscfzy)直接报名参赛,并可查询赛况、关注选手了解高手操作思路和参赛高手的实时操盘信息等。

大赛热线电话:中原证券平顶山新华路营业部 0375-7695062。(李雅卓 牛哲)

(以上信息仅供参考,不作为操作依据。股市有风险,入市需谨慎。)

